
 
ΕΝΩΣΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  

ΤΟΥ Γ.Ν.Α. «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ» (Ε.Ε.Π.Ν.Ε.) 
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗΣ - ΤΕΤΑΡΤΗ 11 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024 

9ο Webinar - Ώρα έναρξης 18:30 
Πληροφορίες:  
https://www.evaggelismos-hosp.gr/index.php/ekpaideftika-programmata-epistimonikon-
tmimaton/tetarti-2024-2025 

 
ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ, Γ.Ν.Α. «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ» 
Διευθυντής: Ν. Βιάζης, Γαστρεντερολόγος, Επιστημονικά και Διοικητικά Υπεύθυνος 
 
Προεδρείο: Β. Σεβαστιανός, Παθολόγος, Διευθυντής Ε.Σ.Υ.,  
Επιστημονικά και Διοικητικά Υπεύθυνος του Γ’ Παθολογικού Τμήματος 

 
 

ΚΛΙΝΙΚΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΜΕ ΘΕΜΑ: 
«Ασθενής 41 ετών με ογκόμορφη βλάβη κεφαλής παγκρέατος» 

 

 
Παρουσίαση:  
Προβή Δήμητρα, Ιατρός, Ειδικευόμενη στο Γαστρεντερολογικό Τμήμα 

Σχολιασμός:  
Παπαστεργίου Βασίλειος, Γαστρεντερολόγος, Επιμελητής Β’ Ε.Σ.Υ., Βαρυτιμιάδης 
Κωνσταντίνος, Γαστρεντερολόγος, Επιμελητής Α’ Ε.Σ.Υ., Γαστρεντερολογικό Τμήμα 

 
Γυναίκα 41 ετών, προσέρχεται στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών με άλγος επιγαστρίου, το 
οποίο αντανακλούσε στην οσφύ, υπέρχρωση ούρων και ικτερική χροιά επιπεφυκότων, από 
10ημέρου. 
 
ΑΤΟΜΙΚΟ ΑΝΑΜΝΗΣΤΙΚΟ 
Ελεύθερο. 
 
ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 
Ουδεμία συστηματικά. 
 
ΚΛΙΝΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ 
Χωρίς αξιοσημείωτα ευρήματα. 
 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΑ ΕΥΡΗΜΑΤΑ 
Χολοστατικό πρότυπο ικτέρου (AST/ALT: 1144/494, ALP/GGT: 206/270, TBIL: 4.35, DBIL: 3.65), 
χωρίς διαταραχές πηκτικότητας, χωρίς λοιπά ευρήματα. 
 



Με βάση την ανωτέρω εικόνα, διενεργήθη USAKK, με βάση τον οποίο αναγνωρίσθηκε 
υποηχογενής περιοχή με μέγιστη διάμετρο περί τα 3.37 εκ. στην ανατομική θέση της κεφαλής του 
παγκρέατος. Προς περαιτέρω προσδιορισμό της βλάβης στην κεφαλή του παγκρέατος 
διενεργήθη CTAKK, η οποία επιβεβαιώνει την υπόπυκνη αλλοίωση 3.2 εκ. στην κεφαλή του 
παγκρέατος και σε επαφή με την άνω μεσεντέρια φλέβα. 
 
Η ασθενής εισήχθη στο Γαστρεντερολογικό Τμήμα προς περαιτέρω διερεύνηση. 
Υπεβλήθη σε ενδοσκοπικό υπερηχογράφημα (EUS), κατά το οποίο ελήφθησαν βιοψίες (Fine 
Needle Βiopsy, FNB) από τη βλάβη στην κεφαλή του παγκρέατος. Από την περαιτέρω 
εργαστηριακή διερεύνηση δεν αναδείχθηκαν παθολογικά ευρήματα [ιολογικός έλεγχος για 
ηπατίτδα Α, B, C, Ε (-), ανοσοσφαιρίνες εντός φυσιολογικών ορίων, καρκινικοί δείκτες (-), χωρίς 
διαταραχές πηκτικότητας]. 
Πραγματοποιήθηκε χειρουργική εκτίμηση και συνεστήθη Whipple. 
Η ασθενής έλαβε εξιτήριο εν αναμονή βιοψιών. 
Το πόρισμα της ιστολογικής εξέτασης ήταν συνηγορητικό υπέρ της αυτοάνοσης παγκρεατίτιδας 
τ2, οπότε και έγινε έναρξη αγωγής με πρεδνιζολόνη. 
Η ασθενής παρακολουθείται τακτικά στο Εξωτερικό Γαστρεντερολογικό Ιατρείο. 
 
Έπειτα από 3.5 μήνες, η ασθενής έχει πλέον διακόψει την αγωγή με στεροειδή, τελεί σε άριστη 
κλινική κατάσταση και παρουσιάζει ομαλή ηπατική βιοχημεία με σχεδόν πλήρη υποστροφή των 
ευρημάτων από το πάγκρεας. 
 
 
 
 
 

 

ΚΥΚΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ Ε.Ε.Π.Ν.Ε. - 21 WEBINARS  
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΩΝ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΩΝ ΜΕΣΩ ΖΟΟΜ 
 

ΕΓΓΡΑΦΕΣ - ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ - ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ  
Website Ε.Ε.Π.Ν.Ε.: https://www.evaggelismos-hosp.gr/index.php/ekpaideftika-programmata-epistimonikon-
tmimaton/tetarti-2024-2025  

 Δωρεάν παρακολούθηση για τα Τακτικά Μέλη της Ε.Ε.Π.Ν.Ε., Φοιτητές και Νοσηλευτές, οι οποίοι θα πρέπει να 
έχουν ενημερώσει τη Γραμματεία της Ε.Ε.Π.Ν.Ε. γραπτώς και να έχουν αποστείλει τα απαιτούμενα δικαιολογητικά 
(e-mail: sseh.evaggelismos@gmail.com) για κράτηση θέσης. 

 Το e-Πιστοποιητικό Παρακολούθησης, μοριοδοτούμενο με 42 Μόρια Σ.Ι.Ε. από τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο 
και 12 Μονάδες Σ.Ν.Ε. από την Ένωση Νοσηλευτών Ελλάδος, θα αποσταλεί μετά τη λήξη του Εκπαιδευτικού 
Προγράμματος, με αναλογικό επιμερισμό των μορίων στο σύνολο του χρόνου παρακολούθησης. Απαραίτητη 
προϋπόθεση για την παραλαβή του πιστοποιητικού είναι η παρακολούθηση του συνολικού χρόνου διεξαγωγής του 
κάθε Webinar και η συμπλήρωση του Εντύπου Αξιολόγησης, που θα αποστέλλεται από τη Γραμματεία της 
Ε.Ε.Π.Ν.Ε., μετά τη λήξη κάθε συνεδρίας. 

 Η καταβολή της εγγραφής αφορά τον κύκλο μαθημάτων των 21 Webinars. Οι ενδιαφερόμενοι που δεν πρόλαβαν 
να εγγραφούν πριν την έναρξη του Εκπαιδευτικού Προγράμματος, έχουν τη δυνατότητα να εγγράφονται και κατά τη 
διάρκεια διεξαγωγής του, εφόσον το επιθυμούν. 

 Οι εκπαιδευτικές συνεδρίες θα μαγνητοσκοπούνται και το υλικό θα αναρτάται στην ιστοσελίδα της Ε.Ε.Π.Ν.Ε., στο 
site του Γ.Ν.Α. «Ο Ευαγγελισμός», για on demand παρακολούθηση. 
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